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ВИКОРИСТАННЯ ОНЛАЙН-СЕРВІСІВ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ 

КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В 
ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 
В умовах інтенсивного розвитку суспільства ростуть вимоги до освіти. Освіта має бути 

гнучкою та постійно оновлюватися підлаштовуючись під реалії сьогодення. Велика кількість та 
доступність інформації змінили і вимоги до навчальних здобутків учнів, знання стали не 
єдиною ціллю навчання. Пошук, аналіз, критичне оцінювання, виокремлення головного, вміння 
застосовувати інформацію стали основним пріоритетом освіти. Людина повинна вміти 
навчатися та вдосконалюватися впродовж всього свого життя і одним із завдань освіти є - 
навчити її це робити.  

Відповідно до Державного стандарту початкової освіти, вимоги до обов’язкових 
результатів навчання визначаються з урахуванням компетентнісного підходу. Цей підхід 
передбачає опанування учнями ключових та предметних компетентностей, що означає не 
просто накопичення знань, умінь та навичок, а їх застосування у конкретних ситуаціях, уміння 
їх поєднувати та використовувати в комплексі як у типових, так і у нових для учнів ситуаціях. 
Під час реалізації компетентнісного підходу перед вчителем постає проблема вибору засобів 
навчання. Зважаючи на стрімкий розвиток інформаційних технологій та постійно зростаючу 
кількість комп’ютерних пристроїв,  що мають доступ до мережі Інтернет, варто виділити такий 
засіб навчання, як онлайн-сервіси. Зважаючи на швидкий розвиток інформаційних технологій, 
їх інтеграцію в життя суспільства, врахування компетентнісного підходу до навчання учнів, 
розширення доступності мережі Інтернет та матеріально-технічної бази шкіл, актуальність 
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дослідження ефективності використання онлайн-сервісів як засобу організації освітнього 
процесу стає беззаперечною. 

Дослідженням використання інформаційних технологій у навчанні займалися: J. 
Szendeffy, T. Erben, R. Ban, T. Witting, P. Duffy, G. Stanley, А. Клименко, Л. Морська, Т. Зубенко 
та ін. Проте, дослідження використання онлайн-сервісів в аспекті компетентнісного підходу є 
малодослідженим.  

Метою статті є обґрунтування ефективності онлайн-сервісів у навчання молодших 
школярів на уроках англійської мови з урахуванням компетентнісного підходу. 

Мережа Інтернет дозволяє легко поширювати інформацію, створювати середовища для 
співпраці, спілкування та різних навчальних моделей.  Використання онлайн-сервісів, як засобу 
реалізації компетентнісного підходу сприяє збільшенню ефективності навчання, дозволяє 
довше утримувати увагу учнів, зробити процес навчання цікавішим та урізноманітнити уроки.  
Викладання метеріалу уроку за компетентнісного навчання базується на проблемному та 
діяльнісному підходах. Вчитель ставить перед учнями тему та ціль роботи, проблемне питання 
або ситуацію та використовує веб-квест, ігри, інтерактивні вправи, пошукові системи як засоби 
досягнення цілі. Це сприяє розвитку таких особистісних якостей як: вміння діяти і вирішувати 
поставлені завдання, вміння спостерігати, досліджувати, робити припущення на основі 
досліджуваної інформації, організацію власного навчального середовища, отримання нової 
інформації з метою застосування її для оцінювання навчальних потреб. 

Зміна акцентів на організаторську, консультативну та управлінську функцію вчителя 
сприяє в учнів формуванню допитливості, бажанню самостійно шукати та аналізувати 
інформацію. Онлайн-бібліотеки, словники, квести стають чудовим засобом формування в учнів 
відповідних компетенцій. 

Створення завдань із використанням ігрових методів є легшим із використанням сервісів 
Wordwall, Learningapps. А, оскільки, ігрова діяльність є однією із провідних у початковій 
школі, то використання подібних сервісів сприяє зростанню зацікавленості, збільшенню 
стійкості уваги. Використання подібних сервісів дозволяє швидко створити інтерактивні 
вправи, котрі зроблять процес навчання цікавішим та ефективнішим. Використання сервісів 
Google forms, Liveworksheets, ESLcollective як засобу контролю успішності учнів є хорошим 
рішенням, адже дозволяє вчителю швидше провести аналіз та співставлення результатів 
навчальної діяльності учнів, дає змогу перевірити всі види мовленнєвої компетенції, зокрема 
аудіювання, що є більш складним при використанні традиційних засобів. Вагомою перевагою є 
можливість учнів і батьків самостійно відслідковувати результати оцінювання. 

Постановка проблемних ситуації, використання проєктних технологій, створення 
середовища для ефективної співпраці, все це із використанням онлайн-сервісів стає зручнішим. 
Онлайн-сервіси дозволяють вчителю зменшити час підготовки до уроку. Затрачаючи менше 
часу на підготовку наочності, ігрових форм роботи, комунікативних ситуацій, вчитель має 
більш ефективний тайм-менеджмент. Кількість онлайн-спільнот вчителів англійської мови 
збільшується, що дає можливість обмінюватися навчальними матеріалами і, відповідно, 
покращити якість підготовки вчителів. 

Отже, зважаючи на постійний розвиток інформаційних технологій, освіти, впровадження 
компетентнісного підходу, є цілком обґрунтованим продовжити дослідження ефективності 
використання онлайн-сервісів в освіті. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАЛЬНОГО ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ 
ДОСЯГНЕНЬ З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ УЧНІВ ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ  
 
Вивчення іноземних мов є важливою складовою сучасної освіти. У зв'язку з 

глобалізацією та розширенням міжнародних контактів знання іноземних мов набуває все 
більшого значення в різних сферах життя. Зважаючи на це, в Україні вивчення іноземних мов 
запроваджено з першого класу. Реформування українських закладів загальної середньої освіти 
передбачає пошук і впровадження ефективних форм, методів і прийомів навчання іноземних 
мов. Необхідно також організувати ефективний контроль та оцінювання навчальних досягнень 
учнів. Згідно Закону України «Про повну загальну середню освіту» кожен учень має право на 
справедливе, неупереджене, об’єктивне, незалежне, недискримінаційне та доброчесне 
оцінювання результатів його навчання незалежно від виду та форми здобуття ним освіти [1]. 

Однак, у навчальному процесі виникає чимало проблем, пов'язаних з контролем і 
оцінюванням знань учнів. Особливо це стосується вивчення іноземних мов, де учні мають 
різний рівень мовної підготовки, різну мотивацію до вивчення іноземної мови. Тому проблема 
контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів у процесі вивчення іноземної мови 
залишається актуальною. 

Метою статті є обгрунтування важливості та дослідження особливостей і вимог до 
формувального оцінювання навчальних досягнень учнів з англійської мови.  

Ефективне оцінювання навчальних досягнень учнів є однією з найбільш складних та 
важливих завдань учителя іноземних мов, адже необхідно не тільки оцінити знання, навички та 
вміння учнів, а й надати їм зворотний зв'язок та рекомендації щодо подальшого вивчення мови. 
При цьому вчителю необхідно враховувати індивідуальні особливості кожного учня. 
Державним стандартом початкової освіти, наказом МОН України № 924 «Про затвердження 
методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів першого класу у 
Новій українській школі» від 20 серпня 2018 року, Інструктивно-методичними рекомендаціями 
щодо організації освітнього процесу та викладання навчальних предметів у закладах загальної 
середньої освіти у 2022/2023 навчальному році рекомендовано впроваджувати формувальне 
оцінювання навчальних досягнень учнів, яке дозволяє оцінити компетентності й поступ 
школяра [2; 1]. 

Формувальне оцінювання – це процес збору інформації про знання, навички та розуміння 
учнів упродовж процесу навчання з метою поліпшення їх навчальних досягнень [3]. Це процес, 
який фокусується на процесі навчання та розвитку учня. Оцінюючи, учитель може зрозуміти, 
як добре учень розуміє матеріал, як він працює, які знання і навички він має, і що потрібно 
зробити, щоб покращити його навчання. Оцінювання може бути здійснене за допомогою різних 
методів, наприклад, тестування, портфоліо, проєкти, дискусії, відповіді в класі, і т.д. 
Формувальне оцінювання спрямоване на покращення якості викладання та підвищення 
ефективності освітнього процесу [4].  




